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CONCURSO PÚBLICO 
MUNICÍPIO DE RIO DOS ÍNDIOS/RS 

 

Agente de Controle Interno 
 

• Confira devidamente o material (CADERNO DE QUESTÕES e CARTÃO DE RESPOSTAS); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
16 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS, não poderá conter rabisco e/ou rasura, tampouco poderá ser substituído, devendo ser 
conservado em segurança durante a realização da prova. Os dados do cartão deverão ser conferidos pelo candidato, que 
também deve preenchê-lo e assiná-lo, no local correto, com atenção e à caneta esferográfica (ponta grossa, tinta azul ou 
preta e material transparente), uma vez que o cartão de respostas é o único documento válido e utilizado para a 
correção da prova objetiva. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 
preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES. A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas 
respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CADERNO DE QUESTÕES e o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 
preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

A sociedade plastificada 
 
Quando eu era criança, lembro que minha família 

não produzia lixo. Tudo que fosse sólido era embalado em 
“papel de embrulho”: açúcar, feijão, arroz, charque, sal, 
banha e manteiga. Para compra de óleo e querosene, 
levávamos vidros de casa. Carnes, peixes e frutas comprados 
no mercado central eram embalados em folhas de guarumã, 
uma planta silvestre. Tudo que comprávamos “estufava” 
nossa sacola de lona, que durava anos.  

Havia poucos enlatados, e as embalagens 
descartadas eram transformadas em brinquedos para as 
crianças ou serviam de matéria-prima para os “funileiros”, 
que as transformavam em lamparinas, ralos, pás e outros 
utensílios domésticos. Quanto aos vidros, todos eram 
retornáveis. As garrafas de cervejas e refrigerantes eram 
trocadas no abastecimento. Litros e vidros pequenos eram 
vendidos ao “garrafeiro”.  

Como minha família era numerosa e os recursos 
eram limitados, não havia resíduos orgânicos, exceto casca 
de algumas frutas e talos de verduras que complementavam 
a ração de nossas galinhas criadas soltas no terreiro. O único 
lixo no quintal eram as folhas secas das plantas de meu pai, 
como mangueiras, coqueiros e gravioleiras, que eram 
varridas, amontoadas e queimadas. Assim era o modo de 
vida de todos os meus vizinhos. Tanto que não havia no 
bairro serviço de coleta de lixo da prefeitura.  

Hoje, com uma família três vezes menor do que a 
de meu pai, o lixo com que sobrecarregamos o sistema de 
limpeza da prefeitura é três vezes maior em embalagens 
descartáveis do que os produtos que de fato consumimos. 
São garrafas PET, latinhas de alumínio, frascos plásticos de 
material de limpeza, condimentos, produtos de higiene, 
remédios, isopor e uma infinidade de sacos plásticos. São 
dois a três volumes de 50L, três vezes por semana. Haja 
plástico em nossas vidas. Somos a “moderna sociedade 
plastificada”.  

Para reduzir meu peso de consciência, tenho 
separado plástico e alumínio em sacos que os catadores 
recolhem em frente à minha casa. A solução tem que 
envolver a indústria, que gasta mais recursos e energia com 
as embalagens do que com os produtos de interesse 
econômico.  

É preciso mudar a legislação para exigir que o 
fracionamento não seja inferior a 1L para determinados 
produtos. Para outros, é necessário exigir o uso de 
embalagens retornáveis e responsabilizar as empresas pela 
recuperação de suas embalagens descartáveis. Tenho 
convicção de que a relação custo/benefício de uma nova 
logística de tratamento de nosso lixo seria promissora, tanto 
para a economia quanto para o meio ambiente. 

(Fonte: ALVES, Raimundo Nonato Brabo. — adaptado.) 
 

1) No texto, o autor dá uma sugestão para reduzir a 
produção de lixo. Assinalar a alternativa que corresponde a 
essa solução apresentada:  
 
a) Cada família separar os materiais como plástico e 

alumínio para catadores. 
b) Utilizar sacola de lona para transportar os produtos 

comprados no supermercado.  
c) Fazer o reaproveitamento de embalagens em latas para 

fabricação de brinquedos.  
d) Mudar a legislação para que indústrias alterem a forma de 

fracionamento. 
 

2) O texto apresentado é uma crônica. Considerando-se suas 
características, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) A crônica utiliza linguagem simples e coloquial.  
(_) São temas relacionados a acontecimentos do cotidiano. 
(_) São narrativas longas, com muitos personagens.  
 
a) C - C - E. 
b) C - E - E. 
c) E - E - C. 
d) E - C - C. 
 

3) Assinalar a alternativa que apresenta a mensagem 
principal que o texto repassa ao leitor: 
 
a) Fazer um comparativo de como era o consumo das 

famílias e de como está agora. 
b) Conscientizar as pessoas em relação à produção excessiva 

de lixo nas residências. 
c) Cobrar posicionamento das indústrias em relação a 

práticas de sustentabilidade.  
d) Ensinar aos leitores sobre a importância de fazer a 

separação do lixo doméstico.  
 

4) A locução “tanto que”, sublinhada no terceiro parágrafo, 
expressa uma: 
 
a) Conclusão. 
b) Condição. 
c) Explicação. 
d) Negação.  
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5) Considerando-se o período “A cultura ocidental coloca 
grande ênfase em sermos gentis com nossos amigos, 
familiares e vizinhos que estão passando por dificuldades, 
mas não quando se trata de nós mesmos.”, se a palavra 
sublinhada for pluralizada, quantas outras palavras deverão 
ser modificadas para fins de concordância? 
 
a) Quatro. 
b) Três. 
c) Duas. 
d) Uma. 
 

6) Assinalar a alternativa que apresenta o emprego 
CORRETO da concordância verbal: 
 
a) Falta 15 dias para a prova do final do semestre. 
b) Bateram 18 horas no relógio do escritório. 
c) Hoje fazem duas semanas que fiz a cirurgia. 
d) Haviam algumas questões difíceis na prova. 
 

7) Considerando-se o emprego da crase, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Cheguei muito cansada porque fui à pé. 
b) Ambos estávamos dispostos à terminar a relação. 
c) Nossos amigos vão a Europa na próxima semana. 
d) Viajaremos à Bahia no próximo verão. 
 

8) Em relação ao uso dos porquês, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Porque não compareceste à reunião? 
b) Ela explicou o porquê da sua ausência. 
c) A falta não foi justificada. Porquê? 
d) Porque o departamento não declarou sua falta? 
 

9) Assinalar a alternativa que NÃO apresenta um dígrafo: 
 
a) Passagem. 
b) Chave. 
c) Carro. 
d) Porta. 
 

10) Assinalar a alternativa que apresenta a classificação das 
conjunções sublinhadas na frase abaixo:  
  
Carolina não escuta nem fala nada, mas também tem suas 
opiniões.  
 
a) Adversativas.  
b) Conclusivas.  
c) Alternativas. 
d) Aditivas.  
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios Contínua 
(PnadC) é uma pesquisa realizada pelo ___________ que 
visa acompanhar as flutuações das características 
socioeconômicas de nosso País. 
 
a) IBAMA 
b) Ministério da Fazenda 
c) IBGE 
d) INSS 
 
 

12) Considerando-se as notícias sobre saúde mundial, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
As autoridades sanitárias da Tanzânia confirmaram na terça-
feira, 21 de março de 2023, um surto da doença do vírus 
_____________, um dos mais letais do mundo, que consiste 
em uma febre hemorrágica viral altamente infecciosa da 
mesma família da doença mais conhecida do vírus do Ebola. 
 
a) Epstein-Barr 
b) Hantavírus 
c) Marburg 
d) H5N1 
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13) Em 8 de janeiro de 2023, após entrar em confronto com 
a Polícia Militar na Esplanada dos Ministérios, uma multidão 
atacou as sedes dos Três Poderes, em Brasília. Desse modo, 
assinalar a alternativa que indica CORRETAMENTE as sedes 
que foram invadidas: 
 
a) Palácio do Planalto, Congresso Nacional e Superior 

Tribunal de Justiça. 
b) Palácio do Planalto, Congresso Nacional e Supremo 

Tribunal Federal. 
c) Palácio Piratini, Senado Federal e Superior Tribunal de 

Justiça. 
d) Palácio Piratini, Congresso Nacional e Supremo Tribunal 

Federal. 
 

14) No Microsoft Windows 10, o atalho “Tecla do Logotipo 
do Windows + U”: 
 
a) Procura por computadores (se você estiver em uma rede). 
b) Revela temporariamente a área de trabalho. 
c) Abre a área de transferência.  
d) Abre a Central de Facilidade de Acesso. 
 

15) Assinalar a alternativa que NÃO representa um antivírus 
disponível para computador: 
 
a) WannaCry. 
b) Ad-Aware. 
c) Avira. 
d) Avast. 
 

16) Qual a média aritmética simples do conjunto de dados 
{13, 7, 48, 44, 68}? 
 
a) 34 
b) 35 
c) 36 
d) 37 
 

 

 

 

17) Alguns navegadores permitem, por padrão, que 
qualquer site execute JavaScript automaticamente, o que 
pode ser especialmente perigoso em sites: 
 
a) Que armazenam cookies. 
b) Que contenham formulários. 
c) Abertos no modo de navegação anônima. 
d) Sem certificado de segurança. 
 

18) Carlos é atleta e realiza determinado percurso em 1 hora 
e 45 minutos. Para melhorar seu tempo, ele precisa reduzi-lo 
para 1 hora e 24 minutos. Desse modo, é CORRETO afirmar 
que ele deverá reduzir o tempo em:  
 
a) 10% 
b) 15% 
c) 20% 
d) 25% 
  
 
 
 
  

LEGISLAÇÃO 
 
19) Compete ao Poder Público, nos termos da lei, organizar a 
seguridade social com base nos seguintes objetivos: 
 
a) Redutibilidade do valor dos benefícios. 
b) Caráter democrático e centralizado da administração. 
c) Uniformidade e equivalência dos benefícios e dos serviços 

às populações urbanas e rurais.  
d) Seletividade da cobertura e do atendimento. 
 

20) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, sobre a 
proposta de emenda da Lei Orgânica, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) A Lei Orgânica poderá ser emendada na vigência de 

estado de sítio ou de intervenção do Estado no Município. 
b) A proposta será discutida e votada em dois turnos, 

considerando-se aprovada quando obtiver, em ambas as 
votações, o voto favorável de dois terços dos integrantes 
da casa. 

c) A emenda à Lei Orgânica será promulgada pelo Prefeito, 
com o respectivo número de ordem. 

d) A matéria constante de proposta de emenda rejeitada ou 
considerada prejudicada pode ser objeto de nova 
proposta na mesma seção legislativa. 
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21) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
sobre os Vereadores, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(_) Os Vereadores são invioláveis por suas opiniões, suas 

palavras e seus votos no exercício do mandato e na 
circunscrição do Município.  

(_) Os Vereadores, no exercício de sua competência, têm 
livre acesso aos órgãos da Administração direta e indireta 
do Município, mediante prévio aviso. 

(_) Os Vereadores podem ser titulares de mais de um cargo 
ou mandato público eletivo. 

 
a) C - E - C. 
b) E - E - E. 
c) C - E - E. 
d) C - C - E. 
 

22) De acordo com a Lei Municipal nº 740/2007 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, após cada 
período de doze meses de vigência da relação entre o 
Município e o servidor, ele terá direito a gozo de férias na 
seguinte proporção: 
 
I. 30 dias corridos, quando não houver faltado ao serviço 

mais de 5 vezes. 
II. 20 dias corridos, quando houver de 6 a 14 faltas. 
III. 10 dias corridos, quando houver de 15 a 23 faltas. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

 

23) De acordo com a Lei Municipal nº 740/2007 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre 
gratificações e adicionais, analisar os itens abaixo: 
 
I. O adicional por tempo de serviço é devido à razão de dois 

por cento ao ano de serviço público, prestado ao 
Município, incidente sobre o vencimento do padrão ou 
nível e classe à qual o servidor ocupante de cargo efetivo 
pertencer. 

II. A gratificação natalina corresponderá a um doze avos da 
remuneração à qual o servidor fizer jus no mês de 
dezembro, por mês de exercício, no respectivo ano.  

III. Os servidores que executarem atividades penosas, 
insalubres ou perigosas farão jus a um adicional incidente 
sobre o valor do vencimento básico inicial da carreira 
geral dos servidores públicos municipais. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

24) Considerando-se a Lei Municipal nº 740/2007 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Perderá a remuneração do repouso o servidor que tiver 

faltado, sem motivo justificado, ao serviço durante a 
semana, mesmo que em apenas um turno. 

(_) O servidor em débito com o erário que for demitido, 
exonerado ou destituído do cargo em comissão ou que 
tiver sua disponibilidade cassada terá de repor a quantia 
de uma só vez. 

(_) Se o deslocamento do servidor constituir exigência 
permanente do cargo, ele deverá fazer jus a diárias. 

 
a) C - E - E. 
b) C - C - E. 
c) E - C - C. 
d) E - E - C. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
25) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 — Improbidade 
Administrativa, constitui ato de improbidade administrativa 
que importa enriquecimento ilícito: 
 
I. Receber, para si ou para outrem, dinheiro, bem móvel ou 

imóvel, ou qualquer outra vantagem econômica, direta 
ou indireta, a título de comissão, percentagem, 
gratificação ou presente de quem tenha interesse, direto 
ou indireto, que possa ser atingido ou amparado por ação 
ou omissão decorrente das atribuições do agente público. 

II. Utilizar, em obra ou serviço particular, qualquer bem 
móvel, de propriedade ou à disposição, bem como o 
trabalho de servidores, de empregados ou de terceiros 
contratados por essas entidades. 

III. Aceitar emprego, comissão ou exercer atividade de 
consultoria ou assessoramento para pessoa física ou 
jurídica que tenha interesse suscetível de ser atingido ou 
amparado por ação ou omissão decorrente das 
atribuições do agente público durante a atividade. 

IV. Perceber vantagem econômica para intermediar a 
liberação ou a aplicação de verba pública de qualquer 
natureza. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e III.  
b) Somente os itens I, II e IV. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

26) De acordo com a Lei Complementar nº 101/2000 — Lei 
de Responsabilidade Fiscal, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Até trinta dias após a publicação dos orçamentos, o Poder 

Executivo estabelecerá a programação financeira e o 
cronograma de execução mensal de desembolso.  

b) Os recursos legalmente vinculados à finalidade específica 
serão utilizados exclusivamente para atender ao objeto 
de sua vinculação, ainda que em exercício diverso 
daquele em que ocorrer o ingresso. 

c) Serão objeto de limitação as despesas que constituam 
obrigações constitucionais e legais do ente, inclusive 
aquelas destinadas ao pagamento do serviço da dívida, as 
relativas à inovação e ao desenvolvimento científico e 
tecnológico custeadas por fundo criado para tal finalidade 
e as ressalvadas pela Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

d) No prazo de noventa dias após o encerramento de cada 
semestre, o Banco Central do Brasil apresentará, em 
reunião conjunta das comissões temáticas pertinentes do 
Congresso Nacional, avaliação do cumprimento dos 
objetivos e das metas das políticas monetária, creditícia e 
cambial, evidenciando o impacto e o custo fiscal de suas 
operações e os resultados demonstrados nos balanços. 

 

27) “W”, agente público, com o objetivo de prejudicar seu 
subordinado, por ser seu antigo desafeto, determinou que 
ele fosse transferido para uma comarca distante de sua 
residência. Diante da situação apresentada, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Haverá desvio de poder. 
b) O ato praticado por “W” é lícito. 
c) Está configurado excesso de poder. 
d) “W” agiu com excesso ou desvio de poder, tendo em vista 

que são expressões sinônimas. 
 

28) Considerando-se a Lei n° 12.846/2013 — Lei 
Anticorrupção, assinalar a alternativa que preenche a lacuna 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
A celebração do acordo de leniência 
________________________ dos atos ilícitos previstos nesta 
Lei. 
 
a) interrompe o prazo decadencial 
b) não interrompe o prazo decadencial 
c) interrompe o prazo prescricional 
d) não interrompe o prazo prescricional 
 

29) Com base na Lei nº 14.133/2021 — Lei de Licitações e 
Contratos Administrativos, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Além das modalidades de licitação, a Administração 

poderá servir-se dos procedimentos auxiliares, como o 
procedimento de manifestação de interesse e a pré-
qualificação. 

b) É vedada a criação de outras modalidades de licitação, 
mas não sua combinação. 

c) O leilão exigirá registro cadastral prévio, não terá fase de 
habilitação e deverá ser homologado assim que concluída 
a fase de lances, superada a fase recursal e efetivado o 
pagamento pelo licitante vencedor, na forma definida no 
edital. 

d) O julgamento por melhor técnica ou conteúdo artístico 
considerará a maior pontuação obtida a partir da 
ponderação, e o edital deverá definir o prêmio que será 
atribuído aos vencedores. 
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30) A respeito da abordagem clássica da Administração, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Teoria clássica. 
(2) Escola da administração científica.  
 
(_) O principal objetivo era aumentar a eficiência da 

empresa por meio da forma e da disposição dos órgãos 
componentes da organização (departamentos) e de suas 
inter-relações estruturais. 

(_) A preocupação original foi eliminar o fantasma do 
desperdício e das perdas sofridas pelas indústrias, 
aplicando os métodos e as técnicas de Engenharia 
Industrial.  

(_) A preocupação original era aumentar a eficiência da 
indústria, racionalizando o trabalho do operário. 

 
a) 1 - 1 - 2. 
b) 1 - 2 - 1. 
c) 2 - 1 - 2. 
d) 1 - 2 - 2. 
 

31) Uma Administração Pública Municipal deseja adquirir 
um novo equipamento para desempenho das obras 
municipais, porém no orçamento atual não há dotação 
orçamentária específica para a aquisição. Considerando-se 
que até o momento houve excesso de arrecadação de 
receita durante o exercício financeiro, assinalar a alternativa 
que apresenta a ação a ser realizada, primordialmente, para 
que a aquisição seja possível: 
 
a) Emitir o empenho orçamentário. 
b) Realizar crédito adicional suplementar. 
c) Realizar crédito adicional especial. 
d) Realizar crédito adicional extraordinário. 
 

32) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O empenho é um dos estágios da despesa pública. 
Considerando que a responsabilidade na gestão fiscal 
pressupõe a ação planejada e transparente, em que se 
previnem riscos e corrigem desvios capazes de afetar o 
equilíbrio das contas públicas, ao se verificar, no final de um 
bimestre, que a realização da receita poderá não comportar 
o cumprimento das metas de resultado primário ou nominal 
estabelecidas no Anexo de Metas Fiscais, promover-se-á, por 
ato próprio e nos montantes necessários, nos 30 dias 
subsequentes, ____________________________________, 
conforme os critérios fixados pela Lei de Diretrizes 
Orçamentárias, atendendo ao Art. 9º da mesma Lei de 
Responsabilidade Fiscal. 
 
a) inscrição dos empenhos estornados em restos a pagar 

liquidados 
b) limitação de empenho e movimentação financeira 
c) limitação da base de cálculo de aplicação em saúde 
d) limitação de gastos do Legislativo 

33) Sobre as Organizações da Sociedade Civil de Interesse 
Público (OSCIP) e a legislação que rege o funcionamento 
dessas instituições, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) São passíveis de qualificação como Organizações da 

Sociedade Civil de Interesse Público, desde que se 
dediquem de qualquer forma às atividades descritas na 
legislação, as instituições religiosas.  

b) As fundações públicas que almejarem obter recursos 
financeiros junto ao Governo Federal a fim de fomentar 
suas atividades poderão se qualificar como OSCIP e 
buscar esses recursos junto aos órgãos públicos. 

c) Podem qualificar-se como OSCIP as pessoas jurídicas de 
direito privado sem fins lucrativos que tenham sido 
constituídas e se encontrem em funcionamento regular 
há, no mínimo, três anos, desde que os respectivos 
objetivos sociais e as normas estatutárias atendam aos 
requisitos instituídos na legislação específica. 

d)  Para qualificarem-se como OSCIP, as pessoas jurídicas 
interessadas deverão ser regidas por estatutos que, entre 
outras previsões, vedem a possibilidade de se instituir 
remuneração para os dirigentes da entidade que atuem 
efetivamente na gestão executiva. 

 

34) Sobre a atuação dos controles internos e externos, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Pode-se afirmar que as decisões de Tribunais de Contas 

que resultem imputações de débitos ou multas ao gestor 
terão eficácia de título executivo. 

b) Deve prestar contas ao respectivo poder público qualquer 
pessoa física que utilize, arrecade, guarde, gerencie ou 
administre dinheiros, bens e valores pelos quais a União, 
os Estados e o Distrito Federal ou os Municípios 
respondam. Essa obrigatoriedade, contudo, não se aplica 
às pessoas jurídicas de natureza privada que, em nome 
desses entes, assumam obrigações de natureza 
pecuniária. 

c) O relatório emitido pelos órgãos de Controle Interno dos 
Municípios tem caráter definitivo em sua esfera, não 
podendo, portanto, ser questionados por meio de ação 
apresentada ao Poder Judiciário. 

d) O controle externo contábil, financeiro, orçamentário, 
operacional e patrimonial do Poder Executivo e das 
demais entidades da administração direta e indireta visa 
verificar os atos públicos da gestão quanto à legalidade, à 
legitimidade e à economicidade e é exercido somente 
pelos Tribunais de Contas. 

 



 
 
 

7  www.objetivas.com.br 
 

35) Sobre a despesa orçamentária no setor público, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Para fins contábeis, a despesa orçamentária efetiva 

constitui fato contábil permutativo. 
(_) Em geral, a despesa orçamentária efetiva é despesa 

corrente, como a despesa com a aquisição de materiais 
para estoque e a despesa com adiantamentos. 

(_) A despesa não efetiva normalmente se enquadra como 
despesa de capital. Entretanto, há despesa de capital que 
é efetiva, como as transferências de capital, que causam 
variação patrimonial diminutiva e, por isso, classificam-se 
como despesa efetiva. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
 

36) Não devem ser reconhecidos como receita orçamentária 
os recursos financeiros oriundos de: 
 
a) Superávit financeiro e contribuições sociais. 
b) Contribuições sociais e cancelamento de despesas 

inscritas em restos a pagar. 
c) Superávit financeiro e cancelamento de despesas inscritas 

em restos a pagar. 
d) Contribuições de melhoria e cancelamento de despesas 

inscritas em restos a pagar. 
 

37) A respeito dos pareceres do auditor, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O parecer com abstenção de opinião é aquele em que o 

auditor deixa de emitir opinião sobre as demonstrações 
contábeis por não ter obtido comprovação suficiente para 
fundamentá-la. 

(_) O auditor deve emitir parecer adverso quando verificar 
que as demonstrações contábeis estão incorretas ou 
incompletas em tal magnitude que impossibilite a 
emissão do parecer com ressalva. 

(_) No parecer com ressalva, o auditor emite opinião de que 
as demonstrações contábeis não estão adequadamente 
representadas nas datas e nos períodos indicados. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

38) Para fins das normas de auditoria, existe um conceito 
que significa o valor ou os valores fixados pelo auditor, 
inferiores ao considerado relevante para as demonstrações 
contábeis como um todo, para adequadamente reduzir a um 
nível baixo a probabilidade de que as distorções não 
corrigidas e não detectadas em conjunto excedam a 
materialidade para as demonstrações contábeis como um 
todo. O conceito de que trata essa definição é: 
 
a) Definição de julgamento profissional. 
b) Definição de achados de auditoria.  
c) Definição de riscos na auditoria.  
d) Definição de materialidade na auditoria. 
 

39) Referido instrumento jurídico compreenderá as metas e 
as prioridades da Administração Pública Federal, 
estabelecerá as diretrizes de política fiscal e respectivas 
metas, em consonância com trajetória sustentável da dívida 
pública, orientará a elaboração da Lei Orçamentária Anual, 
disporá sobre as alterações na legislação tributária e 
estabelecerá a política de aplicação das agências financeiras 
oficiais de fomento. Qual é o referido instrumento 
discorrido? 
 
a) Plano plurianual.  
b) Diretrizes orçamentárias. 
c) Orçamentos anuais. 
d) Anticorrupção. 
 

40) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
_________________________é um processo de rito próprio, 
excepcional e de natureza administrativa que visa apurar a 
responsabilidade por omissão ou irregularidade no dever de 
prestar contas ou por dano causado ao Erário. 
 
a) Tomada de prestação de contas 
b) Prestação de contas da LRF 
c) Governança corporativa 
d) Tomada de contas especiais 
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